
FODRÁSZOK LAPJA
A MAGYARORSZÁGI BORBÉLYOK, FODRÁSZOK ÉS PARÓKAKÉSZITÖK ORSZÁGOS SZAKLAPJA
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Szerkesztőnk országos körúton.
Lapunk felelős szerkesztője, König Károly 

elhatározta, a hogy az ideje engedi, felfogja 
keresni a vidéki szaktársakat szakmánk érdeké­
ben azon célból, hogy személyesen is meg­
győződjön szakmánk jelenlegi állapotáról és a 
hol szükséges, agitációt fejtsen ki/ mert már 
éppen ideje, hogy szakmánk javulásával szak­
társainknak egy jobb jövő alapmunkálatait le­
fektessük.

Országos körútját Aradon kezdte meg.

1 A ♦ ■’̂ és.Zombori Gyula legyenek. Egyszersmind felkérték 
szerkesztőnket, Kőnig Károlyt, hogy ő is részt vegyen 
a küldetésbe.

Este szerkesztőnk tiszteletére társas vacsorát 
rendezett az aradi intéző bizottság. Élénk eszmecsere 
fejlődött ki az igen jő hangulatban s az összetarto- 
zandőság nagy melegérzése hatott át valamennyiünket. 
Bebizonyosodott tehát, hogy nagy célt tűztünk ki 
magunk elé Ezen nagy cél megvalósítása a barátságos 
érintkezést élénkíti, egymástól ilyen módon tanulva, 
az eszme ki fog alakulni, a mely jövőnk biztosítékát 
foglalja magában.

Szabadka

Arad.
Az a lelkes csapat, kik az országos borbély és 

fodrász kongresszus elrendezését vállalták, teljesen ki­
érdemelte azt a bizalmat, a melyet előlegeztünk akkor, 
mikor egy szebb jövő megalapozási munkálatait rá­
bíztuk. A rendezőség élén Kristóf!' György, az aradi 
borbély és fodrász mesterek szövetségének elnöke áll. 
Fáradhatatlan munkatársa Sófalvy György az aradi 
általános ipartestület titkára, egyszersmind az aradi 
borbély és fodrász szövetségnek titkára. Azon óriási 
anyagot, a mely már egy éve felhalmozódott a leg- 
példásabb rendben a álta szerkesztőnk. S ha már eddig 
is megvoltunk győződve, hogy ügyünket a legjobb 
kezekre bíztuk, ezen meggyződésünk most erősbödött.

Aradon a rendező bizottság szerkesztőnk jelen­
létére való tekintettel rendkívüli gyűlést hívtak össze, 
melyen a kongresszus végleges programmját meg­
alkottuk. Egyben , pedig Bányász Henrik szaktársunk 
indítványára elhatározták, hogy 3 tagú küldöttséget 
küldenek Budapestre azzal a megbízással, hogy azt a 
konfliktust, amely a budapesti borbély és fodrász ipar 
testület és az aradi rendezőség között felmerült, békés 
utón elintézze. Kristóff György elnök indítványára 
egyhangú lelkesedéssel elfogadta az intéző bizottság, 
hogy az aradi rendezőség kiküldöttei Bányász Henrik

Szerkesztőnk junius hó 20-án Aradról Szabad­
kára utazott, ahol előzetes programm folytán a sza­
badkai általános ipartestület tanács terem helyiségében 
a szabadkai fodrász és borbély mesterek rendkívüli 
értekezletre gyűltek össze. Ezen értekezletet Vinkler 
Simon tekintélyes fodrász-mester nyitotta meg. Lelkes 
szavakban üdvözölte szerkesztőnket, továbbá ecsetelte 
iparunk jelenlegi tarthatatlan helyzetét s rámutatott azon 
nemtörődömségre, amelylyel különösen a szabadkai 
szaktársak viselkednek szakmánkkal szemben és kéri 
a szabadkai szaktársakdt. hogy jövőnk és boldogsá­
gunk érdekében hassanak oda, hogy a szabadkai bor­
bélyok és fodrászok ne legyenek az utolsók az or­
szágban, hanem igenis keressenek utat és módot arra, 
hogy a megindított országos borbély és fodrász moz­
galomhoz csatlakozzanak. Vinkler Simon frappáns be­
szédjét lelkesen megéljenezték. Ezihán König Károly, 
lapunk ,elelős szerkesztője emelkedett szólásra, aki 
tartalmas előadásában többek között egy országos 
borbély és fodrász szövetségnek a megvalósítását a 
legsürgősebb feladattá tette. Mert csak igy tudhatunk 
intézményeket létesíteni szakmánkban, ha a magyar- 
országi borbélyok és fodrászok tömörülve országos 
egyesületté alakulnak, mely testület hivatva lesz szak­
mánk érdekeit megvédeni és törvényes intézményeket 
létesíteni a szaktársnknak. Szerkesztőnk előadásában
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párhuzamot von a magyar és külföldi fodrászok kö­
zött, hogy mi óriási külömbség van a kettő között. 
Éppen ezért szükségesnek tartjuk, hogy iparunkat fej­
lesszük és igyekezzünk gyors lépésbe előre törtetni, hogy 
a müveit külföldi szaktársainkat valamennyibe legalább 
megközelítsük, mert ezzel tartozunk nemcsak önma­
gunknak, hanem nemzetünknek is.

Végül Vinkler Simon köszönetét mondott szer­
kesztőnknek, aki anyagi áldozatot és fáradságot nem 
kiméivé, igyekszik bejárni országunkat, hogy a meg­
indított mozgalmunk sikerre vezessen.

Szeged.
június 21-én Szegedre utazott szerkesztőnk, ahol 

G o tts c h á l János, a borbély és fodrász szakosztály el­
nöke kiváló vendégszeretettel fogadta szerkesztőnket 
és az aradi kiküldötteket. A szegedi fodrászokat az ipar­
testület helyiségébe hívta össze a szakosztály elnöke. 
Megnyitó beszédébe lelkesen buzdított bennünket a 
további munkásságra. Egyszersmind felkérte B á n y á s z  
Henrik szaktársunkat, számoljon be az intéző-bizottság 
eddigi munkásságáról. Bányász Henrik szaktársunk 
nagy vonásokban ismertette országos összejövetelünk 
ügyének jelenlegi állását, beszédében kifejtette, hogy 
az a lelkesedés, amely az országban eddig is élénken 
megnyilatkozott, most itt Szegeden csak megismétlődik. 
Energiánkat nagyban fokozza további munkásságunk. 
Ezután C se r z i Mihály országos hirü iró szaktársunk 
emelkedett szólásra. A hallgatóság elragadtatással szívta 
magába a keresetien szavakkal a logika erős alapjára 
felépített minden egyes mondatát.

Őszinte elragadtatással nyújtotta szerkesztőnk elé 
a pálmát akkor, a mikor a kongresszus nagy eszméjé­
nek megindításáért az összesek köszönetét tolmácsolta. 
Lelkesedéssel emlékezett meg az aradi rendezőségről, 
különösen pedig az aradi rendezőség két kiküldötté­
nek mondott köszönetét, a kik fáradtságot, időt nem 
kiméivé, az öszesség ügyének érdekében műhelyüket 
hagyják ott Agitációjukat városuk határán túl is 
folytatják. Kiemelte Bányász szaktársunk munkálkodá­
sát és kérte a mindenhatót, hogy adjon áldást munkás­
ságukra. Továbbá pedig azon óhajának adott kifejezést, 
hogy ezen országos kongresszusunk, mely valóban a 
munka jegyében született meg, kielégítse azon fáradozást, 
melyet ma az egész ország reményteli bizalommal 
táplál.

C s e r z i Mihály lelkes, tartalmas beszédjét óriási 
tetszéssel fogadta a hallgatóság. Cserzi Mihály üdvöz­
lésére szerkesztőnk válaszolt. Megígérte, hogy látva 
azt a bizalmat, azt a messze menő pártfogást, melyben 
az ország összes szaktársai lapunkat és munkásságun­
kat támogatják, ezen pártatlan támogatás erkölcsi súlya 
alatt kettőzött munkakedvvel folytatni fogja munkás­
ságát és legforróbb vágya az a mit szerény tehetségé­
vel a köznek nyújthat és használhat.

Ezután az aradi küldöttek nevében Z o m b o r i Gyula 
tehetséges szaktársunk — szép szavakban — őszinte 
köszönetét mondott a lelkes fogadtatásért s a szives

vendéglátásért. A szegedi szaktársak lelkesedéséből 
élénk munka kedvet meritve, indultak a munka útjára 
a küldöttek.

Budapest.
Junius 22-én reggel elhagyva Szeged városát, 

ugyan aznap délután fél 3 órakor M iille r  Károly, a 
budapesti borbély és fodrász ipartestület elnöke meg- 
hitta az aradi kiküldötteket a testület hivatalos helyi­
ségébe s mielőtt az előljárósági ülés megkezdődött 
volna, egy kis szíik körii előértekezlet volt az aradi 
országos fodrász és borbély kongresszus kiküldöttjei 
és a budapesti és az Orsz. B. és F. áruraktár 
Takarék és Hitel szövetkezet között. A felmerült ellen­
téteket sikerült egyöntetűen eloszlatni és békét te­
remteni.

Ezen előértekezlet után az ipartestület tanács­
kozási terme megtelt előljárósági tagokkal és meg­
kezdődött az előljárósági értekezlet.

M iille r  Károly elnök szép szavakban emlékezik 
meg a jelen értekezlet céljáról és a legszivélyesebben 
üdvözli a kiküldött vendégeket és megnyitja az érte­
kezletet.

K á n ig  Károly, lapunk szerkesztője mondott 
közönetet azon kedves vendégszeretet megnyilatkozásá­
ért, a melyben az ipartestület elöljárósága a vendége­
ket részesítette. Reméli, hogy a meghozott béke úgy 
iparunk, mint az ország összes szaktársainak javára 
fog szolgálni.

S z ra n k o v ie s  Sándor előljárósági tag kéri az 
intéző bizottságot, hogy a tanoncz ügyet ne felejtse 
ki az indítványokból.

F lesch  Péter test. pézntárnok igen helyesnek 
találná, ha az aradi borbély és fodrász kongresszus 
intéző bizottsága ismertetné a kongresszusra felvett 
kész inditványokat.

B á n y á s z  Henrik (Arad) kéri a budapesti borbély 
és fodrász ipartestületet, hogy a benyújtandó indít­
ványukat bocsássák idő előtt az intéző bizottság 
rendelkezésére.

K ö n y v e s  Kálmán ajánlja, hogy a kész inditványo­
kat idő előtt kinyomtathassák.

M iille r  Károly elnök az értekezletet bezárja és 
▼égül felkéri az előljárósági tagokat, úgyszintén a ki­
küldött vendégeket, hogy a városligeti Vámpetics 
nyári vendéglő kerthelyiségébe a béke örömére össze­
jönni szíveskedjenek.

Nagyvárad.
Junius 23-án szerkesztőnk Nagyváradra érkezett, 

ahol R a m in g e r  István, a borbély és fodrász szakosztály 
elnöke fogadta igazi vendégszeretettel.

Estve 8 órakor a Pannonia-szállodába gyűltek a 
nagyváradi borbélyok és fodrászok, ahol élénk eszme­
csere fejlődött ki a szaktársak között.

Raminger István első sorban üdvözölte lapunk 
szerkesztőjét, ki nem sajnálja idejét és a fáradságot s 
igyekszik szakmájában, nemcsak lapjában, hanem sze-
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mélyesen is közreműködni, hogy országos ügyünknek 
szaktársainkat megnyerjük.

König Károly köszönetét fejezte ki a megjelent 
szaktársaknak, hogy módot nyujtottak neki személyesen 
megismerkedhetni a nagyváradi szaktársakkal. Továbbá 
lapunk szerkesztője ismertette országos mozgalmunkat 
és azon határtalan lelkesedést, mely szakmánkat az 
országban körül övezi, ami páratlanul áll az iparos 
szakmák történetében. Egyben örömmel üdvözli Ra- 
minger István szakosztályi elnököt, ki az első vidéki 
fodrász szakiskolát megteremtette. Hiszen nincs ne­
mesebb dolog, mintha valaki tudását a köz-cél javára 
fordítja. Mert ezzel nemcsak a köznek, hanem nemzeté­
nek is szolgálatot tesz. Papp József többek között azon 
örömének ad kifejezést, hogy végre valahára az or­
szágban kezdik belátni a tömörülésnek a szükségét. 
Ezenkívül Mikó Béla és Nagy János szaktársak be­
széltek a fodrász ipar fejlesztéséről. Végül a nagyváradi 
fodrász és borbély szakosztály táviratba üdvözölte az 
aradi országos fodrász-kongresszus rendezőségét és 
áldást kívánt munkájukra.

flz aradi borbély és fodrász-kongresszus.
Rohamlépéssel halad az idő, közeledik már a 

nap, amelyen szakmánk képviselői messze vidékről 
összesereglenek Aradra, hogy megbeszéljék, megvitassák 
azon módozatokat, amelyek hivatvák végre megalapozni 
rendezetlen szakviszonyainkat, hogy már-már tűrhe­
tetlen és tarthatatlan helyzetünket egészségesebb, szi­
lárdabb alapra fektessék! Azt hiszem nincsen borbély 
és fodrász széles e hazában, aki ne köszöntemé öröm­
mel és megnyugvással mozgalmunkat, s nincs is két­
ségünk az iránt, hogy az ország lelkes borbélyai és 
fodrászai mint egy tábor gyülekeznek együvé, megra­
gadván ezen első kínálkozó alkalmat, amelylyel szak­
mánk történetében nevezetes momentumhoz jutottunk, 
— hogy kivegye részét az értekezleten! Sok, sok meg­
beszélni, megvitatni és megvalósítani valónk van ! Kö­
zös érdek, azonos irány fűz bennünket egymáshoz, 
akár a testvéreket, akik együtt éreznek — de még nem 
látták egymást soha !

Együtt leszünk tehát mindnyájan ! Tartsa köte­
lességének minden magyar borbély és fodrász, hogy 
ezen értekezleten jelen legyen !

Nem kívánok kitérni ezúttal ismételten részle­
tekre, _  hiszen minden szaktárs átérezte már s tudja, 
hogy mik azok az óhajok és sérelmek, amelyek elin­
tézésre és orvoslásra várnak / Csoportosuljunk, tömö­
rüljünk! Vívjuk ki együttműködésünkkel, egyesült erő­
vel kitűzött célunkat a magyar fodrász ipar dicsősé­
gére és jövőjének boldogulására !

ZOMBORI LEVÉL.
Tudom azt, hogy a „Fodrászok Lapja“ meg­

alapításakor az a szándék vezérelte, hogy csakis szak­
mánkat érdeklő célt szolgáljon és annak érdekében 
munkálkodjék.

Másfél éve, hogy a „Fodrászok Lapja'f lelkes 
agitációját figyelemmel kisérem és örül a lelkem, hogy 
közömbösségből felrázta az ország szaktársait a közös 
cél érdekében.

A szándék önzetlen és őszinte volt abból is ki­
tűnik, mert lelkes viszhangra talált az országba 
mindenütt. Mert az ön lapja (jobban mondva a mi 
kedves lapunk) mintha varázserővel bírna, mert ha 
lassan is, de egyre többen és többen szervezkednek a 
mit igen helyesen a „Fodrászok Lapja" után nyilvá­
nosan egymásnak tudomására hozzák.

Ezen felidézett mozgalom nálunk sem maradt el 
hatás nélkül. Itt a Bácskába a társadalom minden 
osztálya külömbség nélkül a legjobban van javadal­
mazva. (Sőt még az utcaseprői is 70 korona fizetést 
kapnak).

A Bácska szegényei a szó szoros értelmében 
csak a fodrászai és borbélyai és miért? csak azért, 
mert túl sokan vagyunk cs szervezetlenek, de ez 
lehetetlen is volna Sehol a világon talán nincs oly 
látható jele a szabad iparnak mint itt a Bácskában.

A kiadott könyvébe felemlítette, hogy Bácska 
elárasztja az egész világot fodrász fiával, az itthon 
maradtak alig tudnak megélni a nagy konkurenciától 
s kénytelen nagyrésze egyébbel is foglalkozni, hogy 
megélhessen.

És sajnos, vagy jobban mondva hála Istennek 
már nem leszünk soká arra büszkék, hogy ily nagy 
mértékben elárasztják a világot. Csak azon oknál 
fogva, mert már nem jönnek annyian a mi mester­
ségünkre, mert látják, hogy más iparnál nem csak 
jobban, de tízszer is jobban boldogul mint a borbély - 
ságnál, amely nálunk nem jólétet, hanem nyomorúságot 
juttat osztályrészül. Vagy nem nyomorúságos és szégyen­
letes állapot, hogy itt a Bácskába, ahol minden paraszt, 
(mert minden értékesít? minden iparos megfizetteti 
munkáját, csak a mi iparunk nem. Bácskába majdnem 
minden városban 3—4 üzlet kivételével 10 fillérért 
szolgálja ki vendégeit.

E nyomorúságos állapot szülte azt a kétségbeesést, 
hogy e tűrhetetlen állapoton valamit változtassunk. 
Tisztelt szerkesztő ur, nem magamért panaszkodom, 
mert ebbe a kategóriába nem tartozom, de azért ennek 
hatásait éppen úgy érzem én is, mint akit közvetlen 
érint. Egyszóval az ember a létért való küzdelmében 
és kétségbeesésében keres módot a helyzet javítására 
s igy történt azon csodálatos eset is, hogy amit idáig 
nem hoztunk létre, most sikerült egy minimális árt 
megszabni. Az is igaz, hogy az akadályok mindjárt az 
elején kezdődtek, hogy az egyik szaktársunk nem 
csatlakozott mellénk.

Ez nem is lett volna baj, mert valamennyien nem 
törődtünk vele. egyet kivéve; ezen egy miatt majdnem
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felbomlott az egész vállalkozásunk. S úgy ki voltunk 
téve annak az eshetőségnek, hogy utolsó pillanatba 
egy ember miatt 34 szaktárs becsületes és jogos ér­
deke csorbát szenvedjen akkor, mikor a többiek min­
den feltételnek alávetették magukat. És mit tettünk ? 
Valamennyien jelen voltak, felkerestük a renitenst és 
sikerült meggyőzni és rávenni, hogy hozzánk csatla­
kozzék. És a legérdekesebb a dologba, hogy e szak­
társ, akiért majdnem felbomlott az egész vállalkozá­
sunk, ő a legtüzesebb és a leghüebb tagja az eszmé­
nek. Egy kicsit zúgtak a vendégeink, az alsóbb osztály 
közül egy-egy kimaradt. Köszörűsnek soha sem volt 
annyi dolga, mint most. Hanem a köszörűs is velünk 
tart, 2 koronát fizettet egy köszörülésért (persze rosszul) 
és e nagy zavar és druck között az a meglepő, hogy 
a keresetek nemcsak hogy csökkentek, hanem javultak 
Egyszóval kevesebb a munka s mégis aránylag több 
a bevétel és a kitartás biztos arra, hogy a vendégek 
belenyugodnak s nagyobb része visszakerül. Szervez­
kedésünket végleg rendeztük és újra megválasztottuk 
a szakosztály vezetőségét, melynek feladata lesz minden­
kor szakmánkat érdeklő dolgot közös javunkra leg­
jobban elintézni.

A szakosztály vezetősége a következőkép alakult 
meg: Elnök Makra György, alelnök Kozoderovics 
Koszta, jegyző Ludvig, pénztárnok Kumerkramer András 
és 8 tagú választmáuy. Jelenleg minden hétfőn össze­
jövetel van. Havonkint egyszer ülés, fontos dolgok el­
intézése. Az aradi fodrász és borbélykongresszuson 
Zombor 3 kiküldöttel képviselve lesz. A viszontlátásra 
tehát Aradon ! Szaktársi üdvözlettel

Makra György.

SZAKTÁRSAK KÖRÉBŐL.
Van egy vendégem kihez reggel 7—8 óra között 

szoktam segédemet küldeni. F. hó 11-én vasárnap is 
ez idő közt elküldöttem hozzá és egynegyed órai, a 
konyhában való várakozás után a cselédtől kiüzen, 
hogy a nagyságos ur csak reggel jött haza, most nem 
borotválkozik, elmehet. Tiz óra után küldött, hogy a 
segéd most menjen, de mivel elvem és helybeli szak­
társaim is azt hangoztatják, hogy vasárnap délelőtt 
senki kijáró vendéghez nem küldnek, habár én kiild- 
hetnék is, mivel több alkalmazottam van, mint a többi 
szaktársaimnak, de nem küldtem cl segédemet, mert 
elvemet és szavamat megváltoztatni nem akartam, mely 
elvemmel azt akartam elérni, hogy leszoktassam egyes 
vendégnek azon szokását, hogy vasárnap délelőtt, 
midőn az üzlet tele van váró vendéggel, azokat ott 
kelljen hagyni és házhoz menni, ez mindnyájunknak 
közös érdeke volt, hogy igy jártam el. Felhasználva ezt 
Szabó Lajos helyi szaktárs, midőn hozzá küldött ez 
az Ur, Ő ott hagyatva segédeivel a várakozó vendégeit 
— szavát és hangoztatott elvét megszegve — elküldte 
hozzá segédjét, csakhogy egy uj vendéget megszerez­
hessen magának, tudva bár, hogy az én vendégem és 
mért nem küldtem el hozzá.

Tehát kérem igen tisztelt szaktársaimat Ítéljenek, 
lehet e ilyen szaktárssal csak úgy — szóval — meg­
állapodni vagy valamit határozni, de még összetartani, 
ki hogyha rákerül a sor, anyagi érdekeit előbb nézi, 
mint a száján kiejtett szót.

Megjegyzem, hogy Szabó Lajos szaktársamnak a 
szomszédságomban van az üzlete, egy segéddel dol­
gozik és ha a segédje kijáró vendéghez vagy bárhová 
megy, mindég az én segédemet kéri arra az időre, akit 
én mindig készségesen elengedtem, azonban én hasonló 
szívességet tőle sohse kértem, tehát én ezzel is az 
összetartásnak elég jelét adtam, amit ő nem kívánt 
betartani. Fekete Vilmos (Csíkszereda.)

Fodrász hirek az országban.
Halálozás. Hantlaner Jakab lupényi szaktársunk 

42 éves korában hosszas szenvedés után meghalt. 
Ottani kartársai és a polgári kör koszorút helyeztek 
ravatalára és kartársai mindnyájan részt vettek a 
temetésén.

Béke. Az aradi borbély és fodrász-kongresszus 
intéző bizottsága és a budapesti borbély- és fodrász 
áruraktár szövetkezete között felmerült ellentétek kölcsö­
nösen békés utón elintéztettek, amelyről jegyzőkönyv 
vétetett fel.

Eljegyzés. Szotyori József marosvásárhelyi fiatal 
fodrász mester szaktársunk eljegyezte Btichler Malvin 
kisasszonyt Csáktornyáról.

Kincses Kolozsvár. Kolozsvár városának kellős 
közepén van egy gyászalak, aki Czibula József névre 
hallgat s nem szégyelve magát a többi szaktársaktól, 
képes volt az ajtajára árjegyzék-félét kiíratni. 1 hajvágás 
20 fillér, 10 számból álló jegy 2 korona. Ezenkívül 
egy borotválás, hajvágás, hajmosás bajuszkötés csak 
40 fillér. Az egyik kolozsvári lapból olvassuk : Czibula, 
akinél a borotválás csak egy picula. (Szörnyűség.) A 
kolozsvári piculás Cibula iránt részvéttel vannak úgy 
a kolozsvári szaktársak, mint a közönség.

Folytatólagos nyilvános elszámolási kimuta­
tás az országos borbély és fodrász kongresszus ren­
dezőségének bevételéről és kiadásáról május 15-től 
június 23-ig folyó bevévétel. 1. Brassói ipartestület 
10; 2. Hilyer Mihály Arad 5; 3. Szentesi borbély-fod 
rász szakosztály 10, 4. Jelinek György Pöstyén 6, 5. 
Lindt Miklós Makó 8, 6. S. A. újhelyi borbély-fodrász 
szakosztály 20. 7. Gyollay Lajos Kunszentmárton 3, 
8. Nagyváradi borbély-fodrász paróka készítő szak­
osztály 50, 9 Vingai ipartestület 8*26, 10. Kolozsvári 
borbély-fodrász szakosztály 62, 11. Veszprémi borbély­
fodrász szakosztály tagjai 12-én 24 K. Összeg 206 26
K. Előbbi bevétel 567 24 K. Összesen 773*50 K. Folyó 
kiadás 187*34 K, előbbi kiadás 138*55 K, Összesen 
325 89 K, maradvány 457*61 K, egyenleg 773*50 kor. 
Zimmer Miklós pénztárnok, Zombori Gyula, Kornet M. 
Gerő ellenőrök.
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Nyári mulatság. A miskolci borbély- és fodrász- 
párosok szakosztálya 1911. július hó 2-án, a Népkerti- 
Vigadó dísztermében zártkörű nyári táncvigalmat rendez. 
A tiszta jövedelem részben az aradi országos borbély- 
és fodrász kongresszus, részben a szakosztály pénztára 
javára fordittatik. A posta utjáni megkeresések Galambos 
József szakoszt. pénztáros címére (Erzsébet-tér 2 sz.) 
küldendők. Elnökség: Polcz Sándor elnök, Kerekes 
József alelnök, Várnay Zoltán jegyző, Galambos József 
pénztárnok, Huska Károly táncrendező, Friedmann 
Mátyás vig. biz. pénztárnok. Ellenőrök: Boros Jenő, 
Darányi Rezső, Veselényi József, Soós Gusztáv. Rende­
zőség : Adler Márton, Boros Dezső, Esztergályos Ber­
talan, Fischer József, Gutfreund Sándor, Kótzián János, 
Kosaimba Pál, Novák József, Pechó Lajos, Stiller 
Sámuel, Szaradits Jenő, Tepper Sándor.

Losonc. A losonci borbély és fodrászok meg­
alakították szakcsoportjukat s ugyanazon időben állapí­
tották meg üzleti árszabályukat is, mely árszabályt 
március 1-től érvénybe is léptették. Hogy nem kis 
munkát végeztünk, igazolni fogják további soraim, 
melyekben tiszta képét óhajtom feltárni a múlt és a 
jelen kiszolgálási árainkat illetőleg. Egyszersmind Út­
mutatóul állítom oda mindazon kartársaknak, kik fáznak 
saját létükön összetartással, egymást megértve, békes­
séggel a mai nehéz viszonyok közepette könnyíteni. 
Mai árszabályunk a következő: Boiotválás 40 fillér, 
borotválás és hajvágás 80 fillér, hajvágás 60 fillér, 
borotválás, hajvágás és fejmosás 1 korona, fésülés 30 
fillér, hajvágás és szakálvágás 1 korona, szakálvágás 
félrövidre 60 fillér, géppel 40 fillér. Bérletek az üzlet 
ben : Előfizetési jegy 10 számmal 3 korona, havi bérlet 
hetenként egy zeri kiszolgálás P50 K, kétszeri 3 K, 
háromszori 4 K, minden másnapi 5 K, mindennapi 7 
korona, naponként fésülés 2 korona. Havi bérletek 
üzleten kiviil: Hetenként egyszeri kiszolgálás 2 korona, 
kétszeri 4 K, háromszor 5 K, minden másnap 7 K, 
mindennapi 10 K Mostani árainkkal többen közülünk 
30—40 százalék áremelkedéssel javitnak helyzetükön 
Igaz igénytelenebb közönség által látogatott üzlettulaj­
donosok nem kis aggodalommal fogadták ezen áremel­
kedést, de közönségünk ösmerve a mai nehéz megél­
hetési viszonyokat, azokat nagyon csekély kivétellel 
elfogadta. Érdeme ez első sorban Molnár János, Mátlié 
József kartársaknak s Prász Antal kartárs elnökünknek, 
kik fáradtságot nem ösmerve dolgoztak mind addig, 
mig fáradtságukat siker koronázta. A losonci kartársak 
20 korona összeggel járulnak a kongresszus költségei­
hez. Egyben Prász Antal kartárs elnökünk nejével és 
Kiss jános nejével a kongresszuson részt vesz.

K iss  J á n o s .

Heves. Az itteni általános ipartestület hivatalos 
helyiségében Fodor József, Generál Rudolf és Lucskay 
István fodrász és borbély iparosok egymásra kötele- 
zőleg a következő árszabályt állapították meg. Az üzlet­
ben borotválás: I. 40 fillér, II. 30 fillér, III. 20 fillér. 
Az üzletben hajvágás: Felnőtt kopaszra 30 fill., frizura 
40 fillér. Gyermek kopaszra 20 fillér, frizura 30 fillér. 
Gyermek, aki 15 évnél fiatalabb: bérletjegy 10 szám,

1. 4 K, 11. 3 K. Abonált kiszolgálás: Egyszer egy héten 
P40, kétszer egy héten 2*50, háromszor egy héten 4, 
Minden másnap 5, Minden nap 8 korona. Fejmosás 
külön 20 fillér. Háznál kiszolgálás: Egyszer egy héten 
P60, kétszer egy héten 3, háromszor egy héten 5, 
minden második nap 6, mindennap 10 K. Úgy a bérlet 
mint a háznál a kiszolgálás havonta fizetendő Az ár­
szabály betartásának biztosítására ha valamely fél 
megszegné, az egymás között megállapítandó jótékony 
célra 50 korona bírságot fizet. Ezen megállapodás az 
üzletben kifüggesztendő, a helyi lapban közzéteendő és 
körlevelekkel hirdetendő. K. m. f. Fodor József s k. 
Generál Rudolf s. k., Lucskay István s. k. Megjegy­
zésül : a 20 filléres borotválási díjban csak egészen 
szegény napszámos paraszt, vagy szintén egész szegény 
iparos részesül. Másnak az I-ső és II. díjazás szól, 
a mi belátásunk szerint, illetve a vendég igényéhez 
képest alkalmazzuk. A bérletjegy szintén két díjazásban 
van szabva és szintén a fenti értelemben lett megálla­
pítva.

Horvátország A zágrábi borbély- és fodrász­
szakosztály elnöksége gyönyörű levélben üdvözölte a 
magyarországi borbélyokat és fodrászokat azon alkalom­
ból, hogy az aradi intéző bizottság megemlékezett a 
horvát és szlavón testvérekről és meghitták őket az 
országos fodrász-kongresszusra Aradra. A zágrábbi 
borbélyok és fodrászok ezen figyelmet örömmel vették 
és igyekezni fognak, hogy Horvát-Szlavon országba is 
ezen mozgalmat ápolják. Örömmel fognak csatlakozni 
a magyar fodrászoknak és borbélyoknak mozgalmához 
és elhatározták, hogy Zágrábból képviseltetni fogják 
magukat.

Körmend. A körmendi fodrászok is eljutottak 
már oda, hogy érdekük megvédésére szervezkedjenek. 
Megértve a kor intő szavát, ők is jun. 19-én megtar­
tották az első barátságos összejövetelüket, a hol béke 
jobbot nyújtva egymásnak, Ígérték a többszöri találko­
zást, melyeken remélhetőleg egyetértve haladnak azon 
az utón, a melyen minden jó érzésű fodrásznak ha­
ladnia kell. Az értekezleten fölmerült az önborotválkozó 
készülékről az az eszme, nem volna e jó a magy. kir. 
keresk. minisztérium figyelmét felhívni rá megadóztatás 
céljából. Hisz ma már mindent megadóztatnak, miért 
ne lehetne olyan cikket megadóztatni, mely egy ipar 
fejlődését gátolja, hisz azt csak azok használják, akik 
nem éreznék meg azon összeg hiányát, a mit borot- 
válásért fizetnek

A Fodrászok Lapja gyűjtése a kongresszus 
költségeire. Lapunk 11. számában nyugtázott 99 kor. 
90 fillérhez a mai napig a következő gyűjtés folyt be 
szerkesztőnkhöz: Tóth István, Fancsik Lajos, Gerő 
Zsigmond, Papp Károly, Molnár János, Wongrei Gyula, 
Simonidesz Lajos, Kenessey Viktor, Szabó Gyula, 
Hortolányi Károly losonci fodrász-segédek 1 — 1 koro­
nát. Ament Lőrincz kunhegyes 4 kor, Bánszky János 
Kaba 1 kor., Kovács Vilmos Kunszentmárton 2 kor. 
Losonci és zombori fodrászok 20—20 koronát. Össze­
sen 156 kor. 90 fillér.
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Szatmár. Lapunk zártakor értesít Balogh Dezső 
fodrász szaktársunk, hogy a kongresszus elöleges költ­
ségei fedezésére rendezett nyári mulatság tiszta jöve­
delmét 140 koronát bekiildötte az aradi intézőbizottság­
nak Zimmer Miklós pénztárnok címére. A szatmáriak 
lelkes csoportját ezen szép sikerért üdvözöljük.

Minden fodrász és borbély évente 2000 koro­
nával többet kereshet, ha személyesén előállítja a fej­
mosót és fogvizet. Essenciánk a világ minden jobb 
fodrász üzletében bevezetve és áraink jutányosak. — 
(Lásd hirdetést hátul) Kosmetisches Versandhaus Che- 
mische Fabrik Leipzig-Plagvitz, Postfack 15.

Gruber István.
Országos mozgalmat indítottunk, hogy a h e r e ­

iünkön javítsunk, hogy olyan intézményeket valósítsunk 
meg, mely az összesre áldást hozó leszen. Amikor az 
ország ezen nagyfontosságu mozgalom megindítására 
Aradot bízta meg: Omber István szaktársunk neve 
adta a garanciát a sikerre Ez alkalomból ismertetjük 
Gruber István élettörténetét, melyből valamennyien 
tanulhatunk s jövő munkásságunk sikerére erélyt és 
buzdítást meríthetünk. Gruber István Aradon 1848-ban 
született. Atyja fodrász mester volt s mint még ez 
időben valamennyien, úgy ő is foghúzással és a sebé­
szettel is foglalkozott. Gruber István'* korán vesztette el 
atyját s a kis gimnazista, 11 éves kora dacára, azon 
elhatározásra jutott, hogy segíteni fogja özvegyen maradt 
édes anyját, megtanulja atyja mesterségét. Hamarosan 
megtanult borotválni s a jól fejlett, munkát szerető 
gyermek-ember már egy év múltán 30 kijáró vendéget 
szolgált.

1803-bán Bécsbe ment, hol mint segéd elsőrangú 
üzletben dolgozott. Itt ismerkedett meg Zabossy Hen­
riettel, egy Bécsben nevelkedő budapesti leánynyal s 
1874-ben megnősült s Aradon üzletet nyitott. Ernye- 
detlen szorgalommal dolgozott s dolgozik ma is. — 
Ö még ma is az első és az utolsó, a ki műhelyét el­
hagyja.

Munkája gyümölcsét élvezi ma egy már 15 éve 
férjhez ment leánya, két nős fia és három fiú unokája 
körében.

A társadalom is elismerte puritán jellemét, mikor is 
az aradi általános ipartestület megválasztotta örökös 
tiszteletbeli alelnökének ; a kereskedelmi és iparkamara 
pedig levelező tagjának. Gruber István már 52 éve, 
hogy szakmánkat folytatja. Munkakedve nem csappant 
ma sem, őt állítjuk példának, az ő munkás életének 
követését ajánljuk szaktársainknak.

König Károly.

— „Glória Model Páris“ borotvák el- 
árusitását nagy elfoglaltságom miatt átadtam 
Nyíri Sándor fodrász-cikk kereskedőnek Maros- 
vásárhelytt, ahol mindenféle fodrász-kellékek 
és hajvágó ollók és illatszerek rendes árfolyam 
szerint kaphatók. König Károly Marosvásár- 
helytt.

Helyközvetitési rovat 
a Fodrászok Lapjával

Az ,,Ürcs helyek" vagy „Helyet keresők* hirdetési rovata elő­
fizetőinknek díjtalan, nem előfizető mesterek 80 fillért, segédek 
és tanulók ÍO fillért fizetnek, amely előre beküldendő fesetleg- 

bélyegbcn is.)

Üres helyek.
i s —*20 éves intelligens (keresztény) borbélysegéd 

azonnali belépésre felvétetik. Havi fizetés 50 korona 
fiksz és lakás. Mellékkereset 00 — 80 koronáig. Csak 
állandó alkalmazottra reflektálok. Sürgöny értesítés 
Brüll S. fodrász Szilágy-Somlyó.

22 éven felüli két jó munkás borbélysegéd azonnal 
felvételik. Havi fizetés 30 korona. Mellékes 60 koronától 
feljebb. Óim Némethi Jenő Gyergyószentmiklós. Esetleg 
kérek siirgünyértesitést.

Fiatal borbélysegéd azonnal felvétetik. Fizetés 20 
korona, teljes ellátás. Cim Tóth Ferenc Dnnapataj.

Intelligens, jó munkás boriiéi)* segéd felvétetik. 
Havi fizetés 20 koronától feljebb és ellátás. Cim Csiszár 
Albert fodrász Maros Vásárhely.

Fiatal, gyors és jó munkás borbély segéd felvétetik 
azonnal. Havi fizetés 24 koronától feljebb és ellátás. 
Cim Horváth Cipót Miskolc, Sörház-u, 37.

Jó megjelenésű fodrász segéd felvételik 50—00 
korona fix fizetéssel. Ugyanannyi mellékes. Német és 
tót nyelvet beszélő előnyben részesül. Cim Kohajda 
Balázs, Eperjes, Fő-utca 16.

Egész fiatal borbélysegéd felvétetik 14 korona 
havi fizetéssel és teljes ellátással. (Gyönyörű helyiség ) 
Cim ifj. Blatt Péter borbély, Solt-vadkort.

20 —25 éves intelligens, jó munkás keresztény 
segéd 24—28 korona havi fizetéssel, reggeli, ebéd és 
lakással azonnal felvétetik. Útiköltség 6 hónap után 
megtérítve. Csakis olyan ajánlkozzék, aki állandó. Ma­
gyar, román nyelv megkivántatik. Cim Kotli János 
Brád.

Hirdessünk a „FODRÁSZOK LAPJÁBA11, mivel 
az országban minden borbély és fodrász olvassa.
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Kiutal, szolul, gyors munkás borbély se<>éd 18 
korona havi fizetéssel és ellátással, 80—35 "korona 
mellékkereset, azonnal felvétetik. Cim Cservou Imre 
fodrász Orosháza, Kossuth tér.

2 0 -  '24 éves intelligens, elsőrendű úri kiszolgáló 
fodrász segéd, havi fizetés 24—28 korona és ellátással 
felvétetik, üti költsége 6 hónap után megtérítve. Csakis 
olyan ajánlkozzék, aki állandó. A magyar és nómol 
nyelv ismerete megkivántatik. Aki hajmunkát is óhajt 
dolgozni, külön dijaztatik, Jó kárpáti levegő — Cim 
Immorgliik Viktor fodrász, Lőese.

Két elsőrendű úri kiszolgáló fodrász segéd azonnal 
felvétetik Tusnád fürdőre. (ICIőkelő erdélyi fürdő ) Cim 
Kászonyi Lajos fodrász, Brassó.

22—20 évos jó megjelenésű, jó munkás, nőtlen 
borbély segéd felvétetik azonnal. Havi fizetés 30—34 
korona és ellátás. Mollék jövedelem 00—80 korona. Cim 
Grósz Ignác Kolozsvárt, Deák Ferenc utca 50.

ügyes, jó munkás úri kiszolgáló fodrász segéd, 
ki önállóan dolgozik, azonnal felvétetik. Fizetés 20—28 
koronáig, vagy fix 50 korona és lakás. Mellékjövedelem 
00 koronáig. Csak olyan jelentkezzék, ki állandó al­
kalmazásra reflektál. Cim Szeraenyci Lajos fodrász 
Orosháza, Alföldi szálloda épület.

Egy fiatal borbély segéd kerestetik vidékre. Fizetés 
20—24 korona és ellátás. Mellékes 40—50 K biztos. 
8 gyárból a keresetből 10 százalék külön jutalék. 
Csakis komoly és állandó segéd pályázzon. (Bácskai 
előnyben részesül) Cim Boschanszky István Nyustya. 
(Gömür m )

Intelligens, finom modorú, 20 éven felüli fodrász 
segéd ajánlatát, kérem július hó 25-től—30-áig való 
belépésre. Javadalmazás havi 30 tol 30 koumág, reggeli, 
ebéd és lakás. Csak elsőrangú munká-ok ajánlatát 
kérem. Cim Pocha Károly fodrász, Maros-Vásárhely.

24 éven felüli, nős jó munkás úri kiszolgáló bor­
bély segédet keresek azonnali, esotleg későbbi belépésre, 
havi 50 korona fix kezdő fizetéssel, mellékes 80—90 
koronáig, esetleg nőtlen segédet is. Csak olyan segédek 
pályázzanak, kik állandó kondíciót keresnek. — Cim 
Vaszilievils Dusán Déva.

20 — 25 éves jó munkás fodrász segéd azonnal 
felvétetik. Fizetés 20—24 korona és ellátás. Mellékes 
00—70 korona. Cim KauchKanek István fodrász Kézdi- 
vásárhcly.

18 — 20 éves fiatal borbély segéd julius 0-ra fel­
vétetik vegyes vendégekkel látogatott üzletbe Fizetés 
érdem szerint és teljes ellátás. Cím Ferenc Imre fodrász 
Szerencs, Zemplén m.

Egy jó munkás borbély segéd üzletvezetőnek fel­
vétetik fix fizetésre egy 0000 lakosú községbe, ahol 
csak egy fodrász üzlet van. Csakis állandó segéd jelent­
kezzék” Cím Auspitz Dávid borbély Bálkony, Szabolcs m.

Egy fiatal borbély segéd azonnali belépőire fel­
vétetik. Fizetés 14 korona, reggeli, ebéd, lakás és 24 
fillér vacsora pénz Cim Benedek Lajos Gyulafehérvár.

20 éven felüli jó megjelenésű, jó munkás segéd 
felvétetik azonnali belépésre, fizetés 50 korona fix, 
mellékkereset 50—00 korona, az üzlet úri vendégektől 
látogatott. Cim Nagy János fodrász Nagyvárad, Szent 
János-utca 2

20—22 éves jó munkás segéd azonnali belépésre 
felvétetik. Állandó jó alkalmazás. Cim Sándor István 
fodrász, Poroszló

Egy 2 0 —20 év körüli intelligens jó munkás 
s e g é d e t  keresek julius 5 8-ára. Szöllüsi Boldizsár 
Nagyszeben.

Fiatal, jóravaló segéd azonnali belépésre felvétetik. 
Fizetés érdeme szerint és teljes ellátás, kényelmes 
családi otthon. Cim Rác Antal borbély, Ács Komáromi 
ut 20

Két intelligens úri kiszolgáló segéd azonnali be­
lépésre felvétetik. Fizetés 24 korona és ellátás, lakás, 
állandó alkalmazás. Cim Ilaulik Károly Trencsén, 
Torony-utca.

20 éven felüli szorgalmas, jó munkás, intelligens 
segéd felvétetik. Többet fizetek mint a legutóbbi helyén, 
ha jó segéd minden 3 hónap után fizetését javítom, 3 
hónap mán az útiköltség1 megtérítve. Jó mellékes. Cim 
Dornbach Antal fodrász Gyergyószentmiklós, Erdély.

Jó munkás segéd azonnal felvétetik. Fizetés 
22 - 24 korona és ellátás, lakás, mellékes 50—60 K, 
közel a Tátrához. Cim Matyasovszky Árpád fodrász, 
Késmárk.

Intelligens fodrász segéd azonnal felvétetik. Havi 
fizetés 24—28 korona és ellátás. Állandó alkalmazás, 
német nyelv tudása megkivántatik Ajánlatok Allois 
Jarisch Lienz, Tirol küldendő.

2 0 —21 éves segéd azonnali belépésre felvétetik. 
Fizetés megállapodás szerint és teljes ellátás. Cim 
Rcdecha Agoslon Turócszcntmárton.

Fiatal segéd felvétetik azonnal. Fizetés 10 koroná­
tól feljebb és teljes ellátás. Az üzlet kevés, de jó 
abonensckiől látogatott üzlet Cim Balogh Béla Alsó- 
verecke, az utolsó vasúti állomás Valóc.

23 éven alóli intelligens, szolid fodrász segéd, 
aki jól tud borotválni és hajat vágni, felvétetik azonnal 
Német nyelv bírása megkivántatik. Fizetés 20 korona 
és teljes ellátás. Ajánlatok Richárd Müller Innsbruck 
küldendők.

Fiatal segéd felvétetik azonnali alkalmazásba. 
Fizetés 20 korona és teljes ellátás. Cim Bognár Kálmán 
fodrász Alvinc, Erdély.

Szolid, jó munkás segéd, ki önállóan tud dolgozni, 
fiók üzletembe felvétetik. Fizetés 30—40 korona és 
ellátás, lakás. Mellékes 40 korona. Az üzleti kellékek 
eladása a segédé. Cim Homovics Ferenc Kolozsvárt, 
Ferenc József-ut 55

Jó munkás borbély segéd felvétetik azonnali be­
lépésre. Fizetés érdem szerint, jó mellékes. Cim Szeme- 
nyoi Lajos fodrász Orosháza.

Egy idősebb és egy fiatal segéd felvétetik azonnali 
belépésre. Fizetés érdem szerint és teljes ellátás. Állandó 
jó alkalmazás Cim Renovits Antal fodrász Pelrozsóny.

2 3 — 2 8  é ves  in te ll ig e n s  f o d r á s z  s e g é d , k i a  m a g y a r ,  
n é m e t, ro m á n , e s e tle g  f r a n c ia  n y e lv e t b ír ja  é s  e lső re n d ű  
g y o r s  é s  f in o m  ü t i  k is z o lg á ló  ig en  jó  f ü r d ő  id é n y i á l lá s t  
n yerh e t. B e lé p é s  e se tle g  a z o n n a l.  C s a k  j ó  m u n k á sr a  
re f le k tá lo k . K i  a  f r a n c ia  n y e lv e t b ír ja ,  e lő n y b e  r é s z e s ü l  
A já n la to k  M a iv u rm  K á ro ly  f o d r á s z  H e rk u le s fü rd ö .

Egész fiatal borbély segéd azonnali belépésre 
felvétetik. Fizetés 10 korona és teljes ellátás, jó családias 
otthon, üti költség egy hónap után megtérítve. Cilii 
Fogarasi Márton fodrász, Tövis

20 éven felüli szolid, jó munkás segéd felvétetik. 
Fizetés 20 koronától feljebb és teljos ellátás, állandó 
jó alkalmazás, jó mellékkereset, kényelmes üzlet. Aján­
latok Hénor József fodrász, Erzsébetváros, Erdély, kül­
dendők.

Józan életű (feltétlen) jó munkás segédet keresek 
12 forint havi bér, reggeli, ebéd, 12 korona vacsora- 
pénz és lakás, vagy 70 korona fix és annyi mellékes. 
Megkivántatik hosszú kondíciók. Csak olyan pályázzon 
aki rögtön beléphet Grómen Jenő Lupény.
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23 éven felüli jó munkás borbély segéd, aki 
magyarul, románul, németül beszél, azonnal felvétetik. 
Fizetés 24—30 korona, ellátás. Mellékes 50 koronától 
feljebb. Cim Wenctta Mátyás fodrász Szászváros.

20—24 éves feltétlen jó munkás segéd azonnal 
felvétetik. Fizetés 24 — 30 korona és ellátás, lakás. 
Hajmunkás előnyben részesül. Mellékes 70 -  80 korona 
Cim Szabó Balázs Szatmár.

22—28 év körüli feltétlen szolid és jó munkás 
fodrász segéd, fizotós 24—26 korona, teljes ellátás és 
lakás, mellékes 80 — 90 korona biztos. Beléphet bármikor. 
Cim Luczay János fodrász Nagy Károly.

22 éven felüli szolid, jó munkás fodrász segéd 
azonnal felvétetik állandó alkalmazásra elsőrangú fodrász 
üzletbe. Fizetés 24 koronától feljebb, reggeli, ebéd, 
vacsora és lakás. Cim üzv. Konrád Józsefué Székely­
ig eresztur, Erdély.

18—22 éves segéd felvételik azonnal. Fizetés 
2 4 -  30 korona és ellátás, mellékes 50 —GO korona. 
Cim Lehóczky Vilmos fodrász, Léva, Kálvin-tér 1

Elsőrendű úri kiszolgáló fodrász segéd, ki a haj- 
munkát érti, előnybe részesül, felvétetik Hans Bittner 
friseur Abbázia, Istrien.

24 éven alóli szolid segéd, ki jól tud borotválni 
és hajat vágni, felvétetik legkésőbb július 10-ig, több­
nyire úri vendégek állal látogatott üzlet, német nyelv 
tudása megkivántatik. Olyan segéd, ki hajmunkában 
teljesen kiképezni óhajtja magát, nagyon előnyös 
alkalmazás. Fizetés 20 — 24 koronáig és teljes ellátás. 
Csakis állandó segédre reflektálok. Cim Kohl János 
Boksánybánya, Fő-utca 277. Krassószürény m.

TERJESSZÜK A F O D R Á S Z O K  L A P J Á T

Helyet keresők.
20 éves, jó munkás bo. bély segéd julius 10 re egy első­

rangú üzletbe alkalmazást keres. Cim a kiadóhivatalban
Elsőrendű úri segéd, 29 éves, jó munkás vagyok s a leg­

kényesebb igényeknek megfelelek — jó megjelenéssel ajánl­
kozom jó keresetű üzletbe. Üzletvezetői alka mazást is elfogadok 
Esetleg fürdőhelyre is megvek. Szives ajánlatok Fenyvesi L. Ist­
ván fodrász segéd Miskolc, Gizella utca 31

23 éves jó munkás segéd juliu ■ lo, esetleg azonnali be­
lépésre állandó alkalmazást keres oly üzletbe, ahol nincs sok 
kijáró vendég. Útiköltséget kér könyve beküldése ellenében. 
Cime Korzsinek Ede fodrász segéd Szegszárd.

Intelligens 24 éves úri fodrász vagyok bpesti és bécsi 
bizonyítványokkal, első rendű fürdőre vugv eves üzletbe belép­
nék. beszélek magva rul és németül. Megkereséseket julius 5-ig 
Janiga Kálmán fodrász segéd cimrc Zólyombroznó, Vasgyári 
telep kérek.

25 éves, érettségit tett jó munkás borbély segéd, 
ki jobb fodrász üzletekbe szervírozott, keres azonnali 
belépésre jobb üzletbe, esetleg fürdői szezonra alkalma­
zást. Megkeresések TTlolnár Gusztáv egyetemi hallgató, 
borbély segéd Szolnok, Szántó-utca kéretnek.

23 éves, intelligens jó munkás fodrász segéd keres jobb 
üzletbe alkalmazást. Czim Nyakó János fodrász segéd Eger.

Jó munkás borbély segéd keres a vidéken jobb fodrász 
üzletbe alkalmazást. Czime Hiekc Károly borbély segéd Zsom­
bolya.

22 éves intelligens úri kiszolgáló fodrász, segéd, ki előkelő 
fodrász üzletekbe sa-rvLozotl, keres a leh időkén jobb üzletbe 
alkalmazást. Cilii Nyilasy József fodrász segéd Szolnok, Kas inó 
épület.

Intelligens borbély segéd jobb üzletbe kondíciót keres 
julius ó ig. Szives megkeresést kér Torkos József borbély segéd 
Eherlein János urnái Szilágysomlyó.

21 éves intelligens szolid és müveit fodrász segéd nagyobb 
vidéki városban, esetleg fürdőhelyen jobb forgalmú üzletbe 
a kalmazásl. Ajánlatok fizetés megjelölésével julius 10-iki belé­
pőire Wolfsohu Dezső fodrász segéd Jánosháza, Vasmegye kérek

25 éves nős borbély segéd keres ju ius 8-án túl jobb 
üzletbe alkalmazást. Beszél magyarul, németül és tótul. Czim 
Irsay György borbély segéd Déva, Kossuth L. utca 19.

28 éves keresztény, nős fodrász segéd, a ki vidéki váro­
sokba jobb fodrász üzletekbe dolgozott, beszél románul, németül 
és üzletvezetői állást is elfogad. Csakis fiksz fiiz lésre megy. 
Beléphet azonnal is. Cim Janczer Ágoston borbély segéd Lupény 
Gyöngyösi-udvar.

20 éves intelligens jó munkás borbély segéd keres első­
rangú fodrász üzletbe alkalmazást. Cim ILasztik Rudolf fodrász 
segéd Füzesabony.

18 éves borbély segéd keres julius 10-rc alkalmazást. — 
Ajánlatokat Ruszal József borbély segéd Szalun* Ferencz ur­
nái Barcs.

Most felszabadult borbély segéd keres julius 8-ra alkal­
mazást, beszél három nyelvet. Értekezhetni Czank János fod­
rásznál Trencsén Torony-ulca.

27 éves nős jó munkás fodrász segéd keres feltétlenül 
egy jobb fo irász üzletbe alkalmazást, a hol kijáró vendég van. 
Szives ajánlatok fiksz fizetés és mellékkeresettel kérem Németh 
József fodrász segéd Nagyvárad Forencz-ulca 18. küldeni.

22 éves jó munkás borbély segéd keres jobb fodrász 
üzletbe vagy fürdőhelyre julius 19. alkalmazást. Szives ajánla­
tokat Wolf-ohn Dezső fodrász segéd Jánosháza (Vas-megye) 
küldendők.

19 éves jómodoru segéd keres julius 7-re a'kalmazást 
valamelyik vidéki nagyobb városba. Cim Berta Sándor segód  ̂
Budafok, Kossuth Lajos utca 71.

19 éves in'elligens jó munkás borbély segéd kcies Buda­
pesten julius 18-"a jobb üzletbe alkalmazást. Cim Vongroy Gyula 
borbély segéd Losonc, Kossuth Lajos utca 15.

20 éves szolid, jó/an életű borbély segéd ker s julius 
20-ra alkalmazást valamelyik szepességi városban. I'atz Jenő 
Mezőcsálh, Borsod m.

22 éves borbély segéd keres vidéki nagyobb városban 
jobb fodrász üzletbe alkalmazást. Cim Spitzer József fodrász 
segéd Szolnok, Gorove u.

Fiatal borbély segéd keres alkalmazást, elmegy bárhová 
vidék e. Cim Singer Dezső Budapest, Rákúc/.i u. (58

21 éves jó munkás borbély segéd, ki jobb üzletekben 
dolgozott, keres azonnali belépésre alkalmazást. Cim Kovács 
Béla Piski, Jager Alajos cégnél.

23 éves ur; és hölgy fodrász segéd hajmunkás keres 
julius lO-rc íürdöidónyre vagy jobb vidéki városba alkalmazást. 
Külföldre is elmegy. Cim Jönne József Budapest, V. kér. Arany 
Jáíjos-ulea 7. 11. ein. 23. ajtó.

18 éves jó megjelenésű úri kiszolgáló borbély segéd keres 
vidéki nagyobb városban j«>1)1) üzletbe alkalmazást julius lő-re. 
Beszél magyar nyelven kívül románul és tótul. Cím Raeskó 
István Füzesgyarmat, Békés m. Széchenyi u. 95

22 éves intelligens jó munkás borbély segéd keres a fel­
vidéken, esetleg fürdőhelyre Julius (>-r.» alkalmazást. Ajánlatokat 
csakis elsőrangú üzletekből a mellékkereset megjelölésével kér 
Novv (iynia Kondoros.

18 éves intelligens úri kiszolgáló borbély segéd, beszél 
magyarul, románul, keres azonnali belépésre alkalmazást. Aján­
latokat fizetés és mellékkereset megjelölésével, csakis Erdélyből 
kérem. Cim Bodrog Jenő Lupény.
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Mindazon előfizetők, a kik óhajtják a 
..Fodrász Naptárt", 40 fillér postabélyegellené- 
ben megküldi portóinentesen a ..Fodrászok 
Lapja" kiadóhivatala Marosvásárhelytt.

ARANYBÁNYA VÁROSBAN, modernnül 
berendezett első fodrász és illatszer-üzlet. 
Családi viszonyok miatt eladó. Bevétel a 
fodrászatból évi 4000 korona. Az illatszer 
külön jövedelmez. Évi üzletbér csak 384 
korona, vagyis havi 32 kor. Az üzlet ára 
2500 kor. -  Cim a kiadóhivatalban.

Hirdessünk a „FODRÁSZOK LAPJÁ“- 
ban, mert az országban mindenütt ol­
vassák szaktársaink ezen elterjedt szak­
lapunkat.

Különlegesség 3(5 különböző számban és 6 
nagyságban, működésben zajtalan.

B o r o t v á l t  19 sz- V s 4;s

Utolérhetetlen minőségben, minden egyes da­
rab jótállás mellett, 250 különböző számban, 
minden szélességben és 8 féle köszörülésre 

előállítható.
Kaphatók minden nagyobb fodrászati cikkek 
elárusító helyén nagybani kés üzletekben, a 
hol nem szerezhetők be, szívesen vesz fel 

utánrendeléseket
H u g ó  K ö l l e r ,
borotva-gyár Solingen 5. 

Gyári lerakat Leipzig.

F o d rá szo k  é s  b o rb é ly o k

Tisztelettel értesítem a fodrász s borbély urakat,

után hazatérve .\ muhöszörüldét
nyitottam. Főelvem oda irányul, hogy tisztelt meg­
rendelőm megbízásait a legmesszebbmenő igé­
nyeknek* megfelelően teljesiísem. Kiemelendő az 
általam meghonosítandó negyed homorúra való 
köszörülés, az úgynevezett MAGYAR ÉL. (Majd­
nem testvér a francia éllel). A hajvágó ollók, haj­
ós s^akállvágó gépek szintén a technika legújabb 
vívmányai szerint lesznek köszörülve. Tessék egy 
próbarendelést tenni s kezeskedem arról, hogy 
igényeit kifogom ,\ 7ljffnn jW -i l  műköszö- 
elégíteni. Tisztelettel u lllUll Hűiül riis villa­
mos üzemmel Nagyszeben Mindenféle acéláru 

kapható. Javítás 4 nap alatt.

Opalin Shampoing-Bayrum
„Le Royal“

védjegygyei a legjobb lemosószer. Vigyázat a törv. 
véd. „Öpalin“ védjegyre. Megszünteti a korpa- 
képződést, meggátolja a hajhullást és előmozdítja 

a haj növést.

kfszimje Kecskeméti Sándor
Teniervár 43. Fodrász kellék szaküzlet. Kérje az 
1910. évre szóló katalógusom jubileumi kiadását.
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A FELVIDÉKEN húszezer lakosú város­
ban, egy jó úri üzletnek bérlése beruk- 
kolás miatt 300 koronáért átadó. Olcsó 
házbér, és Fő-utcán, középületek közelé­
ben, esetleg eladó. Német nyelv szüksé­
ges, tót nyelv előnyös. Cim a kiadóhiva­
talban megtudható.

AZ ALFÖLDÖN, egy nagyobb községben, 
mely 16000 lakossal bir, a legelső borbély 
üzlet azonnal eladó. Bevétel 3000—3200 
korona évente, üzlet és lakásbér 400 ko­
rona. Csakis komoly vevő ajánlkozzék. 
Értekezni lehet Kihm György borbély és 
fodrásznál Dévaványa.

ELADÓ FODRÁSZ-ÜZLET. Egy jó for­
galmú, — 38.000 lakossal bíró vidéki vá­
rosban — fodrász-üzlet olcsó házbárrel, 
300 korona havi bevétellel, 3 évi bolt szer­
ződéssel, megegyező föltételes árakkal 
azonnal eladó. — Értekezni lehet Árvay 
Istvánnal, Szatmár.

22 ÉV ÓTA FENNÁLLÓ csinosan beren­
dezett, jó  forgalmú fodrász üzlet azonnal 
eladó. Évi bevétel hajvágás és borotválás- 
ból 3500 4000 korona. Külön illatszer és 
hajmunkából 7 -800 korona tiszta haszon. 
Eladási ár 1500 kor. Cim kiadóhivatalban.

Koronafi Károly és Fia
Mély tisztelettel hivom fel a t. Szaktársak figyelmét az általam feltalált és mindig sikerrel alkalmazott

I "1 Hajmoly (herpenstonsurans) elleni szeremre. H" I
Ezen veszedelmes élősdi a haj, bajusz és szem­

öldök legveszedelmesebb ellensége, nagyon rövid 
idő alatt irtóztató förtelmes pusztítás visz végbe 
és a haj hagymát úgy kipusztitja, hogy ott többé 
haj nem nő, azért, ha m. t kartárs ur vendégé­
nek hajzatában egy lencse nagyságú iircs részt 
vesz észre, haladéktalanul akadályozza meg an­
nak tovább ierjedését, mert rövid nehány nap 
alatt — a fenti arcképen látható irtóztató 
pusztítást fogja tapasztalni. — Bátran merem ál­
lítani, hogy szerem nem humbug és az egyedüli 
ezen veszedelmes, most nagyon terjedőben levő 
hajbetegség ellen, olyan hajmoly betegséget gyó­
gyítottam meg, melyet nagytudásu egyének nem 
tudtak meggyógyítani.

Elismerő levél.
Hajmoly elleni szerét teljes sikerrel használtam, amiért 

elismerésemet es köszönelemet lejezem ki Önnek 
Szén Igái, (Veszprém m.) 11)10. juig. 27. Kora// Arnold,

takaróig). ig.
Es több száz elismerő levél.

E g y  ü v e g  á r a  4  k o r o n a .

Számos k i t ü n t e t é s ,  ^  \  
aranyérem és oklevelek !

EM EL I. L. FIA
borotva szappan gyárából

Z Szombathely z
(Vasmegyei

y> A jelenkor legjobb
* borotváló-szappana a

Mi n ő s é g e  utol ­
érhetetlen I

L i n b j i i  á l l a i K l ö a n  
/ s i r o s  n ő m  s z á r a d

....  ......  "** l< rv. bejegyzett véüjeyg. "  1 1..... "....... """ ""...........

I > f « í > y o n  t n k a r é k o w .  í » k é s t  n e m  r o n t j a !  “
20.000 fodrász évtizedek óta állandóan használja! 5 klgramos postacsomag 5 K. 00 fill. 
utánvéttel bérmentve. Postai szétküldés naponta. Kéretik fenti védjegyre ügyelni, mert csak azon 
szappan valódi, melynek csomagjain és minden darabján a „SABARIA“ védjegy látható.

Kapható mindenütt az egész országban .
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